

# 嫌装修公司工资低,他一拍脑袋:客户信息也是钱

## 瑞安警方侦破部督侵犯公民个人信息案,涉案信息上百万条

通讯员 赵小鸥 尤育胜

“你好,先生,我是某某公司的,您在XX小区刚买的房子需要装修吗……”

瑞安市民小徐今年初买了一套新房,之后几乎每天都会接到四五个陌生电话或短信询问是否要装修,影响了他的生活。对此他很是气愤:怎么这么多人知道我的信息?!

没错,他的个人信息遭泄露了!

昨日,笔者从瑞安市公安局获悉,经过半年的缜密侦查,该局破获一起公安部挂牌督办的侵犯公民个人信息案,目前已依法刑拘犯罪嫌疑人14名,查获涉及杭州、宁波和温州等地的公民个人信息上百万条,存储量达23G,而小徐的信息正在其中。

### 有人网上非法售卖公民个人信息

今年3月份,瑞安市公安局网警大队获得线索,有一QQ昵称为“小林之家”的嫌疑人在网上兜售公民个人信息。警方调查发现,“小林之家”自称有杭州、宁波、温州等地上百个小区楼盘的业主个人信息。这些信息以小区或楼盘为单位打包售卖,包含有业主的姓名、电话、房屋面积、门牌号甚至身份证号等。一套两三百户业主的新建小区的信息“开价”2千元到3千元。

“很难想象,这些公民个人信息如果被骗子拿到,会产生什么后果。”随着调查的深入,办案民警发现,“小林之家”是一个30岁的瑞安苏姓男子。

3月27日,瑞安警方以涉嫌侵犯公民个人信息罪,将苏某抓获归案并依法刑拘。从苏某家中缴获的手机和电脑里,警方发现了200多个小区楼盘的住户信息以及大量的违法交易记录。

### 有的既买信息,也卖信息

经调查,苏某曾于2010年开始先后在温州数家装修公司工作,负责的是市场拓展业务,经常会向一些物业和装修公司收集需要装修的小区客户资源。2015年,他嫌工资低辞职了。

“2016年6月,我想到了赚钱的点子:利用人脉关系收集客户信息,再卖给一些装修公司。”苏某交代说,互相“交换”客户信息是一些房地产、物业、装修公司之间公开的“潜规则”,他只不过是充当了“中介”。

于是,苏某利用自己原先在装修公司工作时建立的人脉,奔走在杭州、宁波、温州等地的



犯罪嫌疑人苏某

物业、装修公司间,以数百元至数千元不等的价格收购小区业主信息,再倒卖给多个客户从中赚取差价。“客户基本都是熟人介绍的。有时也会交叉,就是有的公司既向我买业主信息,也卖给我他们掌握的业主信息。”

至今年3月被抓,苏某通过QQ、微信或U盘拷贝等手段非法买卖公民个人信息数十万条,非法牟利10余万元。

### 抓获14名嫌疑人 查获信息上百万条

挖出萝卜带出泥。随着案件侦查的不断深入,瑞安警方通过苏某,发现了一个涉嫌侵犯公民个人信息的网络,涉及杭州、宁波和温州等地的犯罪嫌疑人十几名。

今年8月份,公安部将该案列为挂牌督办案件,由瑞安市公安局主责侦查。

根据苏某的交代和缴获的交易记录,结合



苏某家中缴获的手机和电脑等作案工具

调查情况,专案组赶赴杭州、宁波、温州等地,半年时间内抓获向苏某非法出售、交换小区住户信息的犯罪嫌疑人13人,查获各类小区住户信息上百万条,存储量共计23G。

“这13名犯罪嫌疑人,大多为房地产及下游行业从业人员,如物业公司、装修公司的员工等,他们利用职务和工作便利将获取的公民个人信息泄露给他人非法牟利,且存在彼此互相勾连的情况。其中不少人跟苏某一样,从事的是‘中介’活动。”经办案件的尤警官介绍说。

截至10月底,瑞安警方以涉嫌侵犯公民个人信息罪,依法将苏某等14名犯罪嫌疑人移送检察机关审查起诉。目前,案件还在进一步调查中。

警方提醒,持有客户个人信息的公司和机构更应强化责任意识,做好内部普法宣传,不断加强企业内部客户信息保护措施,强化从业人员管理,全面堵塞漏洞,从源头上筑牢公民个人信息的安全屏障。

# 朋友圈里的“法国正品代购”才卖五折,动心吗?

## 其实只有样品是正品,卖的都是仿制的假货

《法制晚报》洪雪

从法国买来正品,然后在国内找厂家仿制,最后谎称是国外代购,在朋友圈里发广告、做推广。近日,阿里巴巴协助辽宁大连警方,破获一起伪代购案件。警方查获假冒KENZO品牌卫衣两万余件,并顺藤摸瓜捣毁线下制假窝点,端掉整条制假售假链条。

目前,大连市中山区检察院以涉嫌假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪,批准逮捕6名制售假冒“KENZO”注册商标服饰的犯罪嫌疑人。



### KENZO“代购” 售价仅为正品五折

“KENZO”系路易威登·马利蒂(LVMH)旗下知名服饰品牌,2017年4月,KENZO发现网上一家叫“巴黎心店只卖KENZO”的店铺疑似售假,这家网店称所有KENZO服饰均为法国正品代购,而价格仅为正品的五折左右。平台在对该店商品进行鉴定处理的同时,将线索移送大连警方。

经过警方和阿里巴巴打假特战队进一步研判分析,一个从生产到销售的全链条假货团伙浮出水面。

### 查获假冒品牌卫衣 2万余件

今年9月,大连市公安局中山分局在大连市中南大厦内对线下售假窝点进行收网。一个200多平方米的写字间里,包括售假团伙头目刘某在内的十几个人正忙着收单、发货,隔断间内堆满“KENZO”品牌的服饰。就在警方清查现场时,快递员送来了4箱包裹,里面也都是假冒KENZO。随后,警方又从刘某的家中搜出上百个箱子,全为假冒KENZO。

此次打击行动中,大连警方查获假冒

KENZO品牌卫衣17000余件。随后,警方又在上海市松江区洞泾镇一服装厂,抓获工厂负责人张某,并现场查获假KENZO卫衣3000余件及大量半成品、假授权委托书等。

### 国外购买正品 找国内厂家“以假乱真”

据犯罪嫌疑人刘某供述,她指使其在法国的同学朱某某从巴黎购买应季正品“KENZO”服饰作为样品,由其男友穆某某将样品提供给上海市某服装加工厂老板张某。张某根据刘某、穆某某的指示,分别组织不同厂家生产假冒注册商标的各类“KENZO”服饰成品后,发给刘某、穆某某进行比对,以保证达到以假乱真的效果。

为了拓展客源,刘某频频在朋友圈中打广告,开起微店展示销售。

“他们打着‘国外代购’的旗号进行销售。”据办案警方介绍,为了打消客户的顾虑,刘某等人还伪造了一套海外代购的图片、视频、购物小票,并告知客户可去专柜验货。

近日,辽宁省大连市中山区检察院以涉嫌假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪,依法分别对刘某、穆某某、张某等6名犯罪嫌疑人批准逮捕,等待他们的将是法律的制裁。